

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мыковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудающих

№ 49 (254)

31 мая 1942 года. Весенне-летний

Цена 10 к.

БОЛЬШОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

С большим подъемом встретили мы всю страну постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О порядке мобилизации на сельскохозяйственные работы в колхозы, совхозы и МТС трудоспособного населения городов и сельских местностей». Советским патриотам понятно, что борьба за высокий урожай колхозных полей есть борьба за быстрый разгром врага.

Публикуемые нами сегодня материалы свидетельствуют о том, что учащиеся старших классов, мобилизованные на сельскохозяйственные работы в колхозы, готовы к самоотверженной работе в колхозах. Они, учащиеся старших классов, будут помогать колхозам не только в непосредственной физической работе, но при умелой организации их они будут оказывать большую помощь в развертывании массово-политической работы.

Для того, чтобы мобилизованные использовать на колхозной работе с максимальной эффективностью, райисполком, район должны провести большую работу. Нужно по каждому колхозу иметь точный расчет потребности рабочей силы. Заработать, на какой работе, в какое время и сколько человек из привлекаемых в порядке мобилизации нужно будет использовать. Об этом должен подумать, с карандашом в руках подсчитать каждый руководитель колхоза, желающий успешно провести весь комплекс летних сельскохозяйственных работ.

Борьба за успешное завершение весеннего сева не исключает, а наоборот предполагает во-время, по хозяйственным разработкам мероприятия для успешного проведения остальных сельскохозяйственных работ, ибо весенний сев является составной частью общей задачи — задачи борьбы за высокий урожай.

Колхозам предстоит провести такую трудоемкую работу, как прополка — очистка полей от сорняков. Эта работа потребует большого напряжения сил. Прополка должна быть проведена во-время.

Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) является выраже-

Покушение на гитлеровского наместника

Чехские патриоты устроили покушение на гитлеровского наместника в Чехословакии Гейдриха, прославившегося там своими кровавыми расправами.

Когда Гейдрих ехал из Праги в Берлин, двое неизвестных открыли стрельбу из автоматов по его автомобилю. Гейдрих

тяжело ранен. Стрелявшим удалось скрыться.

Немцы обявили Чехословакию на чрезвычайном положении. Они угрожают немедленным расстрелом не только тем, кто укрывает покушавшихся, но и тем, кто, зная о них, молчит. (ТАСС).

МОЛОКА, МАСЛА, ХЛЕБА, ОВОЩЕЙ.

Патриотический долг мобилизованных на сельскохозяйственные работы — своим самоотверженным трудом на колхозных полях помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

Наш долг перед родиной

В прошедшем учебном году учитель Мыковской средней школы работали с полным сознанием долга перед родиной. Великая отечественная война советского народа потребовала от нас перестройки и нашей работы на военный зад. Это вполне понятно. Ни один советский патриот не может не связывать свою работу, где бы он ни работал, с задачей организации быстрейшего разгрома врага.

В прошлом учебном году мы, наряду с борьбой за высокую урожайность, готовили учащихся старших классов к работе на колхозных полях. Обучение сельскохозяйственному делу было поставлено так, чтобы учащиеся могли не только теоретически разбираться в вопросах агротехники, но и могли бы свои знания применить на практике на колхозных полях.

В соответствии с постановлением нашей партии и правительства, для работы в колхозах в период летних сельскохозяйственных работ, мы выделили из нашей школы учащихся 95 человек, создав из них 9 бригад. Бригады подобраны из числа учителей. В

мом встретили приказ Парково-Заводского района по просвещению тов. Потемкина о мобилизации учащихся на летние полевые работы. Ребята единодушно заявили, что они будут работать на колхозных полях не покладая рук.

Я, как бригадир, включаюсь в социалистическое соревнование и обязуюсь выработать в колхозе, за период летних сельскохозяйственных работ, не менее 150 трудодней.

Н. ФОМИН, учитель Мыковской средней школы.

Дадим стране больше хлеба

Закончив учебный год, мы, учащиеся старших классов Мыковской средней школы, выйдем на работу на колхозные поля и будем дружно работать, чтобы помочь колхозам завоевать высокий урожай и дать стране больше хлеба.

На фронтах отечественной войны идут напряженные бои. Красная Армия, нанося сокрушительные удары, все дальше и дальше гонит врага на запад. Наши отцы, братья и сестры с оружием в руках борются с ненавистным врагом.

Мы, учащиеся старших классов, своим упорным трудом будем помогать стране в снабжении Красной Армии хлебом и другими сельхозпродуктами.

БЕЛОУСОВА НАДЕЖДА, ученица 9 класса.

На собрании рабочих и служащих

Состоявшееся на днях собрание рабочих и служащих с. Мыски обсудило вопрос: «Новый период отечественной войны и наши задачи».

Выступления участников собрания показали, что рабочие и служащие с. Мыски, как и весь народ, готовы отдать все свои силы делу быстрейшего разгрома врага.

Красноармейка тов. Лактишина в своем выступлении заявила: «В мае месяце я полностью погасила сумму подписи на военный заем. Принимаю на себя обязательство — посадить грядку овощей в фонд обороны страны и кроме того сдам в фонд обороны 50 литров молока».

Участники собрания, приняв на себя обязательства всеми силами помочь Красной Армии с честью выполнить приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина «чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев», в своем решении записали:

1. Досрочно уплатить все государственные платежи и досрочно погасить подписи на военный заем.

2. К началу второго полугодия полностью выполнить годовой план сдачи молока и мяса.

3. Каждой семье посадить грядку овощей в фонд обороны страны.

4. Принять всем активное участие в народной помощи партизанам Советской Белоруссии, героически борющимся против гитлеровских разбойников.

5. Усилить сбор металлического лома.

Организацию сбора металлом в с. Мыски собрание поручило т.т. Новоселовой, Данилевской и Лоншаковой.

Собрание выразило уверенность в том, что мероприятия, проводимые рабочими и служащими с. Мыски, найдут широкий отклик и поддержку трудающихся всего района.

Нет сомнения в том, что партийные и непартийные большевики нашего района поддержат ценную инициативу рабочих и служащих районного центра.

В деле пропаганды в жизнь ценной инициативы рабочих и служащих с. Мыски, в организации посадки грядки овощей в фонд обороны каждой семьей большую роль, роль организаторов, должны сыграть профсоюзные и комсомольские организации.

Дело чести каждого советского патриота заботливым уходом за грядкой фонда обороны страны вырастить больше овощей для нашей любимой Красной Армии.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 МАЯ)

В течение 28 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 27 мая уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

За 27 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 32 немецких танка, 235 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 6 минометов, разбито 4 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 11 рот пехоты противника.

На одном участке Северо-Западного фронта происходили упорные бои. Подразделения т.т. Кацубинского и Мирошниченко взорвали 93 вражеских дзота и блиндажа, уничтожили 1 немецкий танк, 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета и 6 автомашин с пехотой. Противник потерял свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы частей тов. Стоякова, действуя с дальних позиций, произвели мощный огневой налет на крупную железнодорожную станцию, которая находится в руках немцев. Прямыми попаданиями разбито 10 вагонов с боеприпасами.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, выбили немцев из двух населенных пунктов. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Защищены трофей: 4 пулемета, 4 миномета, 100.000 патронов, радиостанция и другое военное имущество. На другом участке, где командиром тов. Грабунов, отбила атаку врага и уничтожила 300 немецких солдат и офицеров.

Сержанты Пугачев и Баринов в плен».

Советские бойцы разгромили немецкий батальон

Бойцы Н-ской части, продвинувшись вперед, заняли важный узел вражеской обороны.

Немцы бросили крупные силы, чтобы отбить этот населенный пункт. Против нашего взвода фашисты выставили целый батальон.

Наши бойцы приняли неравный бой, решив лучше умереть, чем отступить.

Подпустив немцев на 50—60 метров, они открыли пулеметный огонь. Ряды гитлеровцев

начали редеть. Оставив на поле боя несколько десятков убитых и раненых, они бросились назад.

Но скоро по нашему взводу открыла огонь вражеская артиллерия, и батальон снова полез в атаку. Бойцы и на этот раз отбили ее.

Мужеством и стойкостью наши бойцы победили численно превосходящего противника.

Западный фронт.

(ТАСС).

За 3 дня бойцы Фролова уничтожили 1000 фашистов

Подразделение, которым командует тов. Фролов, на днях переправилось через реку. Немцы пытались отбросить наших бойцов назад. 7 раз ходили они в контратаки, и все они были отбиты. За 3 дня подразделение Фролова истребило

до 1000 фашистов и уничтожило 2 транспортных самолета. Один из них сбил из винтовки бронебойно-зажигательными пулями красноармеец Щербаков.

Северо-Западный фронт.
(ТАСС).

Вражеские атаки отбиты

Бои на ряде участков Изюм-Барвенковского направления продолжаются с большой ожесточенностью. Наши части наносят противнику удар за ударом, выбивая из его рук инициативу, опрокидывая все предпринимаемые немцами и румынами атаки.

На одном из участков фашистское командование бросило против нашей стрелковой части до двух полков румын, поставив перед ними задачу овладеть важным населенным пунктом. Перед атакой румынским воякам выдали «для храбрости» большую порцию водки.

Впереди румыны двигались танки. Румыны рассчитывали прорвать бронированным кулаком линию нашей обороны, расчистить путь для своей пехоты, однако фашистским танкам не пришлось выполнить своей задачи. Они были встречены нашими танками, ураганным огнем артиллерии и минометов. Не выдержав удара, вражеские машины повернули назад, вслед за ними откатилась и пехота.

3 раза повторяли фашисты свои атаки и все они были отбиты нашими частями. Подождав наступления темноты и выдав своим солдатам новую порцию водки, румыны предприняли «психическую» атаку. С диким воем озверелая банда с двух сторон бросилась к населенному пункту. Советские воины хладнокровно подпускали их ближе к своим позициям и расстреливали в упор, поражая гранатой и штыком.

Бой длился несколько часов. Румыны дрогнули и стали поспешно отступать, устилая обратный путь трупами своих солдат. Наши славные пехотинцы, взаимодействуя с другими родами войск, не только отстояли крупный населенный пункт, но и захватили много оружия.

Изюм-Барвенковское направление.

27 мая. (ТАСС).

Гитлеровцы во Франции живут как на вулкане

Во Франции вновь проведены массовые аресты. Полиция проводила облаву в Париже, Шербуре, Туре, Нанте и Руане, где вновь обнаружена группа организаторов сопротивления оккупационным властям.

За последнюю неделю особенно много арестов произведено в рабочих кварталах Парижа. Гестаповцы разыскивают здесь, в связи с появившимися в большом количестве новыми нелегальными листовками и газетами, тайные типографии.

Руководитель свободных французов генерал де Голь в своем обращении по радио к французскому народу заявил, что Франция продолжает бороться, несмотря на казни, аресты и репрессии. Франция способна предоставить союзникам мощную помощь, сохранив свой боевой дух и ведя войну всеми средствами, имеющимися в ее распоряжении.

(ТАСС).

Постановление Президиума ВЦСПС об участии профсоюзов в проведении социалистического соревнования

Первомайский приказ Наркома Обороны товарища Сталина вызвал новый всенародный трудовой подъем в нашей стране.

Во всех отраслях народного хозяйства развернулось всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгами: «Все для фронта! Все для победы!».

ВЦСПС в своем постановлении призвал все профсоюзные организации принять активное участие в проведении всесоюзного социалистического соревнования и наметил конкретные практические мероприятия по его развертыванию.

(ТАСС).

Септическая ангин

Появление септической ангин всегда тесно связано с употреблением в пищу перезимовавших в валках, кресцах, рядах на полях или токах зерновых злаков (пшеница, гречиха, овес, просо и др.). Это заболевание преимущественно весенне-летнего времени.

Протекает септическая ангин в виде двух периодов — предангинозного и ангинозного.

Первый симптом заболевания возникает вслед за приемом в пищу упомянутых выше злаков в виде ощущения жжения языка, десен и горла. К этому иногда присоединяется непролongительные рвота, тошнота, понос. Такой период может тянуться от 2 до 5 недель.

Затем наступает вторая стадия болезни: появляется боль в горле, мешающая глотанию и разговору, начинается слабость, головная боль, температура быстро повышается до 39—40 градусов. Кожа при удовлетворительной упитанности больного имеет иногда мертвенно-бледный оттенок. На коже кровоизлияния, кровотечение из носа, десен, зубы расшатываются, неприятный запах из рта. На миндалинах и мягком небе по-

является серый налет, затем омертвение. Присоединяется септический процесс (сепсис — это общее заражение организма бактериями или токсинами) и больной через 3—5 дней умирает.

Для того, чтобы не было такого тяжелого заболевания нужно, чтобы само население имеющееся перезимовавшее под снегом зерно ни под каким видом, ни в каких изделиях (хлеб, каша и т. д.) не употребляло в пищу.

Перезимовавшее под снегом зерно подлежит изъятию и должно сдаваться только предприятиям винокуренной промышленности.

Медицинские работники должны провести среди населения разъяснительную работу об опасности, грозящей при употреблении зерна или муки из зерна, перезимовавшего под снегом. При появлении заболевания септической ангиной немедленно больного госпитализировать для производства ему правильного лечения, несмотря на то, что он для окружающих не опасен.

Райгоссанинспектор И. НОВИКОВ.

О «порядках» в клубе

Одним из могущественных средств воспитания людей является кино. Оно рассказывает о борьбе русского народа на протяжении столетий с иноземными захватчиками, героическими битвами Красной Армии с фашистским зверьем, о мирном созидающем труде советского народа, нарушенном германским фашизмом, и о многом другом узким мы в кино.

Очень много теряют зрители если в клубе, кино беспорядок, если люди вынуждены стоять на ногах. А в Мысковском клубе именно так и обстоит дело.

Работник кино тов. Ващенко груб в обращении с посетителями. В клубе бывает много не имеющих билетов, а те, у которых они есть, в результате этого вынуждены весь сеанс стоять на ногах. Такая практика введена и всемерно поощряется тов. Шестаком.

Зачастую сеансы начинаются не во время, указанное в афиши, а тогда, когда это удоб-

нее тт. Ващенко и Шестаку. В итоге это приводит к тому, что зрители являются то очень рано, то опаздывают на 20—30 минут.

Бесчисленное количество помощников, чуть ли не ежесменно меняющиеся кассиры вносят в работу клуба неразбериху, путаницу.

Войдя в зрительный зал, посетитель начинает метаться в поисках своего места, считать стулья, ряды, так как ни те, ни другие не пронумерованы.

Удивительно спокойный человек зав. районе тов. Емшеницкий. Он видимо считает неудобным портить отношения с «независимыми» от него киномехаником Шестаком и мотористом Ващенко. Нам кажется, что зав. районе т. Емшеницкий, в распоряжении которого находится клуб, должен там навести надлежащий порядок.

Зритель.

Ответ. редактор И. АРБАЧАКОВ.